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Historique : la Karmine Corp et Grand Paris Sud annoncent la date du 1er show esport aux Arènes d’Evry

Le 25 août 2024 – L'histoire est en marche ! La Karmine Corp, en partenariat avec Grand Paris Sud, est prête à marquer d'une pierre blanche l'univers de l'esport en inaugurant son propre stade aux Arènes d'Évry. 
Le week-end du 20 et 21 septembre 2024 verra naître un événement grandiose, le "KCorp Arènes Opening", où l’équipe esport la plus populaire de France affirmera une fois de plus sa domination en devenant le premier club en Europe à ouvrir les portes de son propre stade.
Ce rendez-vous exceptionnel se décline en deux journées épiques, pensées pour rassembler toute la communauté KC autour de moments inoubliables :
· Vendredi 20 septembre : Préparez-vous à vivre la Coupe de France sur League of Legends, présentée par La Banque Postale. Les meilleures équipes françaises se battront sans merci pour la gloire, dans une ambiance survoltée comme seule la KC sait en créer. 

· Samedi 21 septembre : La fête continue avec normal.* PLAYER CUP édition Karmine Corp en partenariat avec CELIO autour de Rocket League. C’est ici que la communauté rencontre ses héros, que les joueurs amateurs deviennent des légendes, et que l’esprit KC se déploie dans toute sa puissance. Un seul mot d'ordre : dépassement de soi !

Arthur Perticoz, CEO de la Karmine Corp : “Ce week-end marquera une première en Europe, où l’émotion et l’excellence se mêleront pour offrir une expérience digne des plus grandes productions. La Karmine Corp a toujours rêvé grand, et aujourd’hui, ce rêve prend vie sous les yeux de notre incroyable communauté. 
Ce sera un moment unique, où l’intensité de la compétition se mêlera à l’émotion, pour offrir à nos fans une expérience inoubliable. La Karmine Corp continue de réinventer l’esport, et ce show en est la plus belle preuve."
Michel Bisson, Président de Grand Paris Sud : “Cet événement est bien plus qu’un simple rendez-vous esportif ; c’est le symbole de l’innovation, du dynamisme et de l’excellence qui animent notre territoire. La Karmine Corp, avec son ambition et son esprit pionnier, incarne parfaitement les valeurs de Grand Paris Sud. Nous sommes ravis de pouvoir offrir à nos habitants et aux fans, un spectacle qui s’annonce historique, faisant de notre région un épicentre incontournable de l’esport en Europe. C’est une véritable victoire pour notre communauté et pour l’avenir du divertissement dans notre agglomération.”
La billetterie ouvrira ses portes le jeudi 29 août. À tous les fans de la KC, soyez prêts, car les places vont s'arracher à une vitesse fulgurante. Cet événement historique, c'est l'occasion unique de faire partie d'une légende en marche.

Lien du formulaire d’accréditation pour les journalistes et équipes de tournage : https://forms.gle/rNq9BdPWRmgMtyuCA 


À propos
À propos de la Karmine Corp La Karmine Corp (surnommée "KCorp" ou "KC") est une structure française d'esport basée à Paris. Créée en 2020 par Kamel "Kameto" Kebir et Amine "Prime" Mekri, la KC ne cesse de croître et d'élargir ses horizons avec pour objectif d'agrandir son palmarès déjà bien fourni. La Karmine Corp ambitionne de démocratiser l'esport en France avec, entre autres, l'organisation de spectacles annuels (KCX) rassemblant plusieurs dizaines de milliers de spectateurs et sa future résidence à l’Arena de l'Agora à Evry. L’une des principales forces de la Karmine Corp, c’est son immense fanbase dévouée, appelée “Les Ultras”. Ils forment le Blue Wall et se déplacent lors des événements en physique en France, mais aussi à l'international. Ils représentent les valeurs de la KCORP et étendent son message sur les réseaux sociaux et partout dans le monde. La KC en quelques chiffres : 1,9 M d'abonnés à la chaine Twitch de Kameto/ 29 000 spectateurs au KCX (Karmine Corp Experience) en septembre 2023 à la Défense Arena/ 2,2 M de vues live du KCX et 676 K viewers uniques

À propos de Grand Paris Sud
L’Agglomération Grand Paris Sud regroupe 23 communes sur deux départements, l’Essonne et la Seine-et-Marne. Avec 357 000 habitants, c’est la 2e agglomération de France et elle est un moteur de la croissance démographique en Ile-de-France. Pôle économique majeur, Grand Paris Sud accueille près de 25 000 étudiants et plus de 30 000 entreprises, dont de nombreux sièges sociaux de grands groupes et des industries de pointe.
Elle a placé au cœur de ses politiques publiques l’innovation et l’inclusion républicaine. Avec la réouverture en avril 2024 de la mythique salle des Arènes, Grand Paris Sud se dote d’un nouvel espace propice aux rencontres et aux événements, contribuant ainsi à l’attractivité de l’Agglomération et à la qualité de vie de ses habitants.
grandparissud.fr
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