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L’Agglo, c’est : 
Culture
Déchets
Eau/ Assainissement
Economie
Energie
Inclusion républicaine
Solidarités
Enseignement supérieur
Environnement
Logement 
Politique de la ville
Sport
Tourisme
Transport et mobilité
Urbanisme
Voirie

Chiffre clé : 
45% de réduction des émissions de gaz à effet de serre visée par l’Agglomération d’ici 2030 
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Edito du Président de l’agglomération, Michel Bisson

L’ENERGIE, UN LEVIER MAJEUR

À Grand Paris Sud, la transition sociale et écologique n’est pas un horizon lointain, elle se concrétise chaque jour, avec un objectif : réduire de 45 % nos émissions de gaz à effet de serre d’ici 2030. Cet engagement se traduit par des actions dans de nombreux domaines, notamment sur les biens communs, comme l’énergie. Celle-ci est un levier majeur qui permet à la fois de préserver notre monde et d’agir pour le pouvoir d’achat. 
Prenez nos réseaux de chaleur : ils fournissent d’ores et déjà du chauffage et de l’eau chaude à plus de 30 000 logements. Tout en s’appuyant principalement sur des énergies renouvelables comme la géothermie et la biomasse ! Ainsi, non seulement nous diminuons notre dépendance aux énergies fossiles, mais nous réduisons également de milliers de tonnes nos émissions annuelles de CO2 et nous maîtrisons les prix. Autre exemple : l’éclairage public. Nous remplaçons progressivement les ampoules de 62 000 lampadaires par des LED, pour une consommation divisée par quatre et une luminosité moins agressive pour la biodiversité ! 
Un dossier, en pages centrales de ce numéro, fait le panorama de ces réalisations. Bien sûr, elles sont essentielles, mais la transition énergétique repose aussi sur vous, habitantes et habitants de Grand Paris Sud. Vous avez un rôle clé à jouer, en optant pour des solutions et des consommations plus sobres. C’est le rôle de l’ALEC, notre Agence locale de l’énergie et du climat, de vous accompagner dans ce domaine et de vous faire participer à cet élan collectif pour notre cadre et nos conditions de vie : n’hésitez pas à la solliciter…

Verbatim : « La transition sociale et écologique se concrétise chaque jour » 
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[bookmark: _Int_54trrBhG]Run in love
Un peu, c’est 5 km, beaucoup, c’est 10 km, passionnément, c’est 23 km. Pour tous les amoureux de la course à pied, les inscriptions aux Runs de Sénart sont ouvertes depuis le 25 octobre. En mode relax pour profiter des paysages du parcours, en mode transpiration pour les sportifs les plus chevronnés, quelle que soit votre pointure, vous trouverez chaussure à votre pied ! Bloquez votre agenda, les 3 courses emblématiques de Grand Paris Sud se tiendront les 30 avril et 1er mai 2025. L’année dernière, vous étiez plus de 4 000 participants. Alors, avant de chausser vos baskets pour votre entraînement (ou pas), inscrivez-vous dès maintenant. 

Vers des entreprises plus écolo
Dans la continuité de son engagement en faveur de la transition sociale et écologique, Grand Paris Sud incite les sociétés s’installant sur son territoire à suivre la même voie, par l’intermédiaire d’une charte dédiée. Cette dernière, officiellement lancée le 8 octobre 2024, repose sur deux piliers indissociables : la transition écologique et l’ancrage local. Promouvoir la biodiversité au sein de son entreprise, préserver la ressource en eau ou encore favoriser le développement de l’emploi local font partie des thématiques à respecter pour les entreprises qui s’implanteront au coeur de l’Agglomération.
VOUS AIMEZ LA NOUVELLE FORMULE DU MAG ? 
Ne manquez aucun numéro et recevez-le directement en vous abonnant à l’adresse suivante : communication@grandparissud.fr
DESTINATION DAKAR
Inutile de prendre votre billet d’avion pour le Sénégal ! Du 4 novembre au 14 décembre, Dakar débarque à Grand Paris Sud. Musique, danse, arts visuels, cirque, contes, cinéma, art du déplacement et art culinaire envahiront les médiathèques, salles de spectacle, théâtres, conservatoires, ainsi que les Scènes nationales de l’Agglomération. Une programmation qui réunira artistes locaux et sénégalais. Pendant votre séjour : exposition immersive, concerts, spectacles, visite déambulatoire, festival de films etc. Et ce n’est qu’un aperçu de ce qui vous attend ! 
Alors, prêt à embarquer ? 

Prévention du bruit : l’Agglo entend agir !
Au-delà du dérangement, les excès sonores liés au transport (routier, aérien, ferroviaire) ont un réel impact sur la santé : perturbations du sommeil, acouphènes ou encore troubles cardiovasculaires. Lutter contre le bruit est donc une affaire de santé publique. Conformément à la réglementation et à la suite de l’adoption des Cartes de bruit stratégiques, Grand Paris Sud doit élaborer son 4e plan de prévention du bruit dans l’environnement (PPBE) qui vise à prévenir et réduire les nuisances sonores et ainsi préserver la santé des habitants. 
Du 16 décembre 2024 au 17 février 2025, les habitants sont invités à donner leur avis sur le projet du PPBE. Ce document sera téléchargeable sur le site internet de l’Agglomération et consultable, sur rendez-vous, à hôtel de la Communauté à Lieusaint (9, allée de la Citoyenneté). 
d’infos : 01 64 13 18 95
Chiffre clé : 4 - Jeudi 7 novembre, Grand Paris Sud organise sa 4e convention d’affaires ayant pour thème l’innovation sociale et écologique. Ce temps fort, fait de rencontres, de rendez-vous et d’ateliers à destination des entreprises et des partenaires qui les accompagnent, prendra place à l’hôtel de la Communauté à Lieusaint, de 13h30 à 18h30.
L’étudiant, c’est maintenant
Si la rentrée étudiante sonne en septembre, les enjeux débutent dès cette fin d’année, avec l’ouverture au mois de décembre des préinscriptions en première année de l'enseignement supérieur sur la plateforme Parcoursup. L’occasion d’une plongée anticipée dans ce qui fera l’avenir des quelque 25 000 étudiants que comptent les bancs de Grand Paris Sud. Pour les accompagner, un hors-série dédié, fait le point sur l’offre des établissements sur le territoire, par l’intermédiaire de témoignages, de portraits… Les bons plans, qu’ils soient culturels, sportifs mais aussi concernant l’offre de soins et de logement, sont également à retrouver dans le guide réalisé par l’Agglomération, Étudier en grand, distribué en début d’année scolaire. 
À ne pas manquer : les salons des étudiants les 25 janvier et 1er février 2025. 
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ICI… ÇA VOUS CONCERNE
Chiffres clés :
* 30 000 équivalents-logements alimentés par le réseau de chaleur d’Évry-Courcouronnes
* 62 000 points lumineux et 356 feux tricolores se trouvent sur le territoire
* 2,15 - La production d’énergies renouvelables et de récupération a été multipliée par 2,15 entre 2013 et 2021

ENVIRONNEMENT – L’énergie des espoirs 

La fin d’année, ses journées qui raccourcissent et ses températures qui baissent sont inéluctablement synonymes de hausse de la consommation d’énergie. Par l’intermédiaire de la géothermie et l’extension des réseaux de chaleur sur le territoire, de l’entretien et de la rénovation du parc lumineux des communes mais aussi de la mise en place du Plan climat-air-énergie territorial (PCAET), Grand Paris Sud regarde vers l’avenir en choisissant de faire rimer énergie avec sobriété.
ECLAIRAGE
Permettre aux habitants de rentrer chez soi en parfaite sécurité, tout en prenant en compte les enjeux climatiques et économiques et en veillant sur la biodiversité ; c’est l’engagement pris par Grand Paris Sud concernant l’énergie, l’une de ses principales compétences, et plus particulièrement l’éclairage public. Sur le territoire, ce sont quelque 62 000 points lumineux dont l’Agglomération a la charge de l’entretien, la rénovation et la mise aux normes. « Notre politique se divise en trois axes, commente Sylvain Moreno-Missas, chef du service Éclairage public : le volet patrimonial, qui voit l’Agglomération décider de l’amélioration de son parc existant, en ciblant et priorisant les secteurs les plus énergivores ; les souhaits de remplacement émis par les Villes, que nous rencontrons plusieurs fois par an et le volet sécuritaire, concernant les réparations des équipements vétustes et l’installation de points lumineux où ils font défaut. » À terme, le parc de luminaires sera totalement rénové. 
Led it be
Les lampadaires remis à neuf sont ainsi, depuis 2021, équipés d’une LED dont l’intensité est de 60% jusqu’à 23h, puis réduite à 30% de 23h à 5h, puis de nouveau à 60% jusqu’à l’extinction. Un équipement et une programmation qui permettent de diviser par 4 la consommation énergétique par rapport aux équipements précédents. De plus, le choix a été fait de passer à une température de couleur équivalente à 2 700° kelvins, produisant une lumière plus douce, tendant vers le jaune. Une limitation de la pollution visuelle, bénéfique pour la biodiversité et qui n’altère pas l’éclairage de la voirie. Plusieurs communes du territoire ont déjà pu bénéficier de ces rénovations 100% LED, telles que Moissy-Cramayel, Morsang-sur-Seine, Nandy, Réau, ou encore Savigny-le-Temple. D’ici 2028, l’intégralité des communes de moins de 10 000 habitants devra être pourvue, grâce aux subventions reçues par le Fonds vert.
Le saviez-vous ? Les feux tricolores, au nombre de 356 sur l’Agglo, sont déjà pratiquement tous équipés de LEDS. Construits en haute tension, les postes de transformation permettant d’alimenter l’éclairage public sont quant à eux, supprimés au fur et à mesure et passés en basse tension. Un dispositif plus fiable, mais aussi plus économe en énergie.
GEOTHERMIE, UNE ENERGIE VERTE
Avec son Plan climat-air-énergie-territorial (PCAET ; voir P.8), l’Agglomération a pour ambition de multiplier par 5 la production des énergies renouvelables et de récupération entre 2013 et 2030, en développant notamment les réseaux de chaleur. Un objectif qu’elle souhaite notamment atteindre en misant sur les réseaux de chaleur. Ces systèmes de production de chauffage et d’eau chaude sanitaire collectifs permettent d’approvisionner des logements et bâtiments tertiaires, et sont majoritairement alimentés par des énergies renouvelables et de récupération. Au nombre de 5 sur le territoire, deux sont pilotés par l’Agglo (Bondoufle et Évry-Courcouronnes). Grand Paris Sud est également investi sur les réseaux de Ris-Orangis et Grigny et intégrera début 2025 l’actionnariat de la société publique locale SEER, opérant notamment sur Grigny. Une démarche qui, d'ici 2027, donnera lieu également à un futur réseau de chauffage à Corbeil-Essonnes ; celui-ci sera alimenté en grande partie par la récupération de la chaleur d'un data center (centre de données).
Le réseau de chaleur situé à Bondoufle est quant à lui alimenté à 80% par de la biomasse (bois, plaquettes forestières). L’extension et la création de nouveaux réseaux vertueux, plus écologiques, moins chers, sont étudiées par Grand Paris Sud.
En 2023, a été inaugurée la mise en service de la géothermie (source d’eau chaude provenant du sol) pour alimenter le réseau de chaleur d’Évry-Courcouronnes, portant à 75% le taux d’énergies vertes approvisionnant le réseau. Ce procédé permet d’alimenter en chauffage et en eau chaude sanitaire l’équivalent de 8 500 logements, dont des bâtiments publics tels que les écoles et les hôpitaux, et de réduire de 11 000 tonnes par an les émissions de CO2. Au total, le réseau livre en chaleur plus de 30 000 équivalents-logements par an.
Le réseau de chaleur situé à Bondoufle est quant à lui alimenté à 80% par de la biomasse (bois, plaquettes forestières). L’extension et la création de nouveaux réseaux vertueux, plus écologiques, moins chers, sont étudiées par Grand Paris Sud.
L’info en + : l'Agglo, 2e territoire francilien en réseaux de chaleur, juste après Paris.
PAROLES À :
Philippe Rio
VICE-PRESIDENT AN CHARGE DU DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE, DU CYCLE DE L’EAU, DE LA BIODIVERSITE ET DE LA PRODUCTION D’ENERGIE 
« Les effets du changement climatique sont de plus en plus tangibles dans notre quotidien. Ainsi, au travers de notre Plan Climat, de notre résolution à maîtriser les biens communs que sont l’eau, l’énergie et le foncier qui se traduit dans le schéma directeur des énergies renouvelables, le SCOT et la stratégie agricole, Grand Paris Sud adopte une politique volontariste mais aussi novatrice en matière de transition écologique et énergétique.»

Pierre Prot 
CONSEILLER COMMUNAUTAIRE DÉLÉGUÉ EN CHARGE DES RESEAUX ET DE L’ÉNERGIE
« Grand Paris Sud agit depuis plusieurs années dans les réseaux de chaleur pour baisser la part d'énergie fossile et y augmenter la quantité d'énergie renouvelable. Ces investissements lourds sont vertueux écologiquement, mais aussi intéressants économiquement pour les usagers. Nous montrons ainsi que la transition peut être écologique ET sociale..»
POUR LE CLIMAT, L’AGGLO A UN PLAN
Avec pour but d’accélérer la transition écologique, un Planclimat-air-énergie territorial a été adopté à l’unanimité par Grand Paris Sud, le 17 décembre 2019. Établi sur 6 ans, le plan d’actions, articulé autour de plusieurs grands axes et actions, a fixé plusieurs objectifs à atteindre d’ici 2030.
Avant l’évaluation finale du Plan climat, en décembre 2025 – et l’élaboration d’un nouveau document pour les années à venir –, l’Agglomération a pu établir un bilan à mi-chemin ; l’occasion de mesurer l’avancement des actions entreprises et de pointer l’efficacité de certaines mesures. Ainsi, concernant l’axe Transition énergétique de proximité, 190 familles ont participé aux 5 éditions du Défi des familles à énergie positive entre 2017 et 2022, et 3 900 ménages ont été accompagnés par l’ALEC (voir P.9) entre 2020 et 2023.
L'axe 2 (vers une Agglomération plus sobre et résiliente) a vu l’aménagement de 48.5 km de pistes cyclables entre 2020 et 2023 et l’inauguration du Tram-Train T12 le 10 décembre 2023.
L’axe 3, qui oeuvre pour une Agglo plus autonome, a vu 27 écoles accompagnées dans la démarche Nourri’Terre veillant à limiter le gaspillage alimentaire ou encore 126 000 km/an évités par les camions de collecte grâce aux optimisations de la collecte des déchets. La production d’énergies renouvelables et de récupération a quant à elle déjà doublé sur le territoire entre 2013 et 2021.
ET SI ON PARLAIT ÉCOLOGIE ?
Apprendre à mieux trier ses déchets, faire le choix de la mobilité douce, donner une seconde vie à ses textiles, s'initier efficacement au compostage… L’écologie est l’affaire de tous, et peut facilement s’appréhender au quotidien avec la motivation nécessaire et surtout les bons gestes en tête. Deux critères que vous pouvez désormais retrouver chaque vendredi avec la nouvelle newsletter de Grand Paris Sud : Ma minute écologie ! Insufflé par l’engagement écologique et social de l’Agglomération, le support, lancé l’été dernier, délivre conseils et astuces, déconstruit les préjugés, évoque les actions et dispositifs dédiés sur le territoire… pour accompagner les habitants sur les chemins parfois tortueux vers la sobriété, sans culpabilité et en toute simplicité ! Alors, vous avez bien une minute ?
Conseils et rénovation
Réaliser des économies d’énergie chez soi, c’est bon pour la planète, mais c’est aussi un excellent moyen de combler les trous du portefeuille. Pour vous accompagner dans ces démarches, l’Agence locale de l’énergie et du climat (ALEC) sud parisienne et ses conseillers se tiennent à votre disposition - que vous soyez propriétaire ou locataire, d’une maison ou d’un appartement – et des professionnels du territoire.
L’agence, créée en 2011, se spécialise dans l’analyse gratuite de vos besoins et l’identification des meilleures solutions par l’intermédiaire d’un parcours en plusieurs étapes :
• Autodiagnostic de votre logement ;
• Rendez-vous avec un coach renov ;
• Choix d’une entreprise labellisée
RGE (Reconnu garant de l’environnement) pour effectuer les travaux ;
• Mesure des économies réalisées après travaux.

Si vos factures énergétiques sont salées à la fin du mois, empruntez une caméra thermographique auprès de l'ALEC et partez à la chasse aux déperditions de chaleur dans votre logement : fuites d’air, ponts thermiques, toitures non-isolées, menuiseries peu performantes... Un conseiller de l’ALEC prendra la suite pour l’analyse et l’accompagnement de votre projet de rénovation.
+ d’infos : eie@alec-sudparisienne.org - 01 81 85 00 89
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ICI, CA CHANGE
Inclusion républicaine
Ca roule pour eux !
Il est possible de se déplacer sans voiture. Pour le prouver et promouvoir les mobilités douces dans le cadre d'un projet d’insertion professionnelle, sept jeunes de Grand Paris Sud ont relié Évry-Courcouronnes à Rotterdam à vélo. Une aventure organisée par l'Agglomération et l’association Mobilité citoyenne.
Ils viennent de tout le territoire de Grand ParisSud, ils ont entre 18 et 25 ans et, pendant 13jours en septembre, ils ont vécu une aventure qu’ils n’oublieront jamais. Sous l’égide de l’Agglo et grâce aux soutiens de 1001 vies habitat, Seqens, l'Agence nationale de la cohésion des territoires, l’Agence nationale pour les chèques vacances, la Préfecture de l’Essonne, ils ont traversé l’Europe à vélo et visité le Parlement Européen, avant de passer 4 jours à Rotterdam, où les mobilités douces sont à l’honneur. L’occasion de sillonner la ville et d’échanger avec des jeunes Hollandais. Une expérience unique, préparée dès le mois de juin à la faveur de 7 ateliers, à travers lesquels ils ont pu détailler leur parcours, lever des blocages en anglais et se former à la captation et au montage vidéo afin de filmer leur périple.
PÉDALER POUR AVANCER
Destinée à promouvoir la mobilité des jeunes (une restitution publique sera programmée d’ici la fin de l’année), cette expérience leur a également permis d’appréhender un nouvel environnement, tout en affûtant leurs compétences linguistiques et communicationnelles. « J’ai pu visiter de nouveaux lieux et découvrir d’autres cultures, confirme Idriss, 19 ans. Je me souviendrai longtemps de ce moment avec les jeunes d’une maison de quartier, à Nissewaard. C’était intéressant de découvrir comment ils vivaient, d’en savoir plus sur leur parcours et de voir que d’autres jeunes, dans d’autres pays, vivaient parfois des situations similaires et envisageaient des changements pour mettre en place des projets d’avenir. ». Une aventure qui leur a également permis de développer leurs qualités personnelles, telles que l'autonomie, la responsabilité, la confiance en soi, la vie en communauté et l’esprit d’équipe. « Parfois, la fatigue se faisait sentir. Notamment, après Compiègne, quand les pentes sont devenues plus longues et plus difficiles. J’ai découvert que j’avais le mental nécessaire pour franchir des étapes comme ça, que je pouvais relever certains défis. Et on s’encourageait tous pour aller au-delà de nos limites. Ça renforçait encore plus nos liens, qui n’ont fait que se resserrer au fur et à mesure de l’aventure. J’ai rencontré des personnes formidables. »


Téléthon 2024, rentrez dans le game !
Pour la première fois, le Téléthon, dont le parrain est cette année Mika, se déroulera le dernier week-end de novembre, soit : les 29 et 30. L’occasion d’inaugurer un événement inédit aux Arènes : le Téléthon Gaming.
C’est une première depuis sa création : le Téléthon aura lieu en novembre. « L’inauguration de la cathédrale Notre-Dame se déroulant le 8 décembre, nous avons choisi de décaler l’événement pour conserver une forte exposition médiatique », commente Christophe Piton, responsable marketing, réseaux sociaux, contenus et opérations spéciales pour l’AFM-Téléthon. Car, l’enjeu majeur du Téléthon est bel et bien de collecter un maximum de dons pour financer la recherche sur les maladies génétiques rares. C’est d’ailleurs la raison pour laquelle le Téléthon Gaming a été créé. « C’est un nouveau moyen de collecter des fonds auprès d’un public qui est peu touché par la télévision ou les moyens de communication traditionnels. Nous leur donnons l’occasion de s’amuser, mais aussi d’aider les chercheurs à créer de nouveaux traitements.»
LE MEILLEUR DU STREAM
Aux côtés de la Karmine Corp, ce sont ainsi des dizaines de gamers solidaires qui mobiliseront leur communauté les 29 et 30 novembre prochains aux Arènes de Grand Paris Sud pour un live de 30h de gaming non-stop au profit du Téléthon. Streamers, youtubeurs, tiktokeurs, instagrameurs, personnalités du web ou du esport et artistes seront présents pour des tournois, talkshows, jeux, rencontres et échanges qui seront diffusés sur les chaines Twitch de l’AFM-Téléthon et de France Télévisions. « On retrouvera beaucoup de jeu vidéo, bien sûr, mais aussi des témoignages de personnes touchées par la maladie qui, elles-mêmes, jouent aux jeux, des chercheurs gamers… » . L’événement fera l’objet d’une émission spéciale diffusée sur France 2 le vendredi soir à 00h30. Retransmise depuis les Arènes, elle sera présentée par Samuel Étienne. « Nous sommes ravis d’organiser ce grand moment de fête à Évry-Courcouronnes, commente Florence Duguet, directrice développement des partenariats à l’AFM-Téléthon. Le Téléthon est né ici. Notre siège et nos laboratoires sont installés ici ! Nos liens avec le territoire sont anciens. Ils remontent au début des années 90. Notre collaboration avec Grand Paris Sud est forte. Grâce à elle, tous les ans, nous mobilisons les communes et de nombreux partenaires. »
LIENS TWITCH
Twitch.tv/telethon_france Twhitch.tv/France_tv_slash
Chiffres clés :
280 000 bénévoles
93 millions d'€ collectés en 2023
1990, année où l'AFM-Téléthon s'installe à Évry
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ICI, CA BOUGE
JE TRIE, TU TRIES, l’IA TRIE 
Son petit nom : l’IA. En toutes lettres, Intelligence artificielle. Souvent associée à tout ce qui relève du créatif, elle est aujourd’hui au coeur de l’expérimentation de gestion des déchets engagée par l’Agglomération sur 6 villes du territoire.
L’objectif, c'est un véritable enjeu écologique : améliorer la qualité du tri des déchets. Ainsi, Cesson, Lieusaint, Morsang-sur-Seine, Saint-Pierre-du-Perray, Saintry-sur-Seine, et Vert-Saint-Denis ont expérimenté, de mai à juillet derniers, l’IA servicielle. Placé à l’arrière du camion de collecte, l’appareil ressemble étrangement à une GoPro géolocalisée ; afin de détecter les erreurs de tri par poubelle d’ordures ménagères (jaune), il procède à un nombre incalculable de photos, transmises ensuite au logiciel d’analyse. Les déchets sont ainsi scannés et les éventuelles erreurs de tri identifiées. Néanmoins, l’IA ne travaillepas seule : l’étude des données nécessite une personne à temps complet. La démarche va plus loin, car la vertu est avant tout pédagogique. Après avoir établi un classement sur 3 mois des quartiers où les erreurs de tri sont les plus fréquentes, des agents de sensibilisation de Grand Paris Sud iront de porte à porte, échanger, expliquer et rappeler les consignes de tri aux usagers concernés.
Et l’aventure se poursuit… Jusqu’àseptembre 2025, le dispositif sera étendu aux villes d'Étiolles, Tigery pour les ordures ménagères et emballages et Soisy-sur-Seine pour les emballages.
Chiffre : 55,5 €M > La gestion des déchets représente 55,5 millions d’euros, soit un peu de plus de 10% du budget global de l’Agglomération.
PALMARES DES ERREURS DE TRI
Cela n’a rien d’anecdotique ! Les ripeurs découvrent parfois des choses insolites dans nos poubelles : tondeuse, ventilateur, jouet pour enfant, piscine gonflable, scie, carrelage… et tête de sanglier !
Verbatim : 
GERMAIN DUPONT, vice-président en charge de la réduction et de la valorisation des déchets de Grand Paris Sud : « C’EST UN BEL EXEMPLE DE LAVOLONTÉ D’INNOVATION DE NOTRE COLLECTIVITÉ ! GRAND PARIS SUD EST LA 2E AGGLOMÉRATION D’ÎLE-DE-FRANCE À SE LANCER DANS L’IA SERVICIELLE EN FAVEUR DE LA QUALITÉ DE TRI DES DÉCHETS. CETTE DÉMARCHE A PAR AILLEURS ÉTÉ FÉLICITÉE EN JUIN DERNIER PAR L’ADEME, AGENCE DE LA TRANSITION ÉCOLOGIQUE ».
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JEUX OLYMPIQUES ET PARALYMPIQUES 
ET VOUS ? LES JEUX, C’ETAIT COMMENT ? 

Comme partout en France, la ferveur olympique a fait vibrer Grand Paris Sud. Mais qu’en était-il côté sportif ? On fait le point avec deux athlètes du territoire qui ont participé à l’aventure Paris 2024.
Depuis toujours, le sport fait partie del’ADN de Grand Paris Sud. Pour aider nos athlètes à aller toujours plus loin, l’Agglo soutient financièrement une cinquantaine d’associations qui évoluent au plus haut niveau et tous les sportifs inscrits sur liste ministérielle, soit 125 athlètes dans 29 disciplines. Cette année, Grand Paris Sud a aussi versé une aide à la préparation olympique aux 7 athlètes qui avaient les plus grandes chances de se qualifier pour les Jeux. Parmi eux, Pablo Mateo et Capucine Viglione.


Pablo Mateo, 23 ANS, LICENCIÉ AU LISSES ATHLETIC CLUB, A PARTICIPÉ À 2 ÉPREUVES EN ATHLÉTISME : LE 200M ET LE RELAIS 4X100M OÙ L’ÉQUIPE DE FRANCE A TERMINÉ 6E DE LA FINALE.
« Participer aux JO a été une grande fierté. À chaque épreuve, il y avait une foule en délire. Je n’avais jamais entendu autant de bruit dans un stade. Le public était magique, le meilleur du monde ! Sinon, j’ai été très concentré sur ma compétition, je ne suis donc pas trop sorti de ma chambre. Mais, c’était super de croiser tous ces athlètes au réfectoire et de manger en compagnie de judokas, de nageurs… Je n’ai pas participé à la cérémonie de fin, car, déçu de ma performance, je suis vite retourné reprendre des forces auprès de ma famille. Mais, la cérémonie d’ouverture était magnifique. Un conte de fée ! Être sur ce bateau et chanter la Marseillaise avec tout le monde, c’était incroyable. »
Capucine Viglione , 21 ANS, TEAM BLOCK’OUT D’ÉVRY-COURCOURONNES/LISSES, A PARTICIPÉ AUX JEUX EN ESCALADE DE VITESSE. ELLE A ÉTÉ ÉLIMINÉE EN QUALIFICATIONS POUR DEUX CENTIÈMES DE SECONDE. 
Je suis un peu déçue de ma performance, mais l’événement était au-delà de mes attentes. Tout était immense. Je me souviendrai longtemps de la ferveur du public, je n’avais jamais entendu autant de personnes crier mon nom et m’encourager, c’était énorme. C’est une reconnaissance qu’on n’a pas forcément au quotidien. Le village olympique aussi était extraordinaire, avec un accueil incroyable. C’était formidable de croiser Florent Manaudou, Teddy Riner, Léon Marchand… Et la cérémonie de clôture était grandiose J’ai retenu plein de choses de cette expérience et je repars à l’entrainement avec de nouveaux apprentissages. J’ai énormément grandi dans cette aventure. »
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SORTIR A GRAND PARIS SUD
L’hiver arrive à Grand Paris Sud... La programmation culturelle va réchauffer vos coeurs avec des shows incroyables aux Arènes, des rires et des larmes dans vos théâtres préférés et des concerts 100% émotions !
TOUS AUX ARENES 
La saison 2024-2025 des Arènes de Grand Paris Sud commence sous les meilleurs auspices ! Après un mois d'avril marqué par le festival Le Printemps des Arènes, où se sont succédé Ibrahim Maalouf, le Jamel Comedy Club, Niska et Ronisia, l’Orchestre Colonne ainsi que l’impressionnante compétition mondiale de World Chase Tag, la salle se prépare à accueillir de nouveaux événements. Les Arènes sont désormais également la résidence officielle de la Karmine Corp, le leader de la scène française des jeux vidéo en ligne, marquant une nouvelle ère mêlant sport, numérique et grand événement fédérateur pour ce lieu ultra-moderne. Les Arènes vous accueillent à nouveau avec une programmation exceptionnelle avec des concerts, des spectacles et du sport de haut niveau. Située au sein du centre commercial Le Spot, avec parkings et tram T12, cette salle moderne de plus de 3 000 places offre un confort optimal et des espaces adaptés pour vivre au plus près chaque événement. Laissez-vous séduire par ce lieu emblématique de Grand Paris Sud et réservez dès maintenant vos billets !




MMA, entrez dans l’arène
Sport
Sam. 23 novembre – 19h
Lieu : Les Arènes de Grand Paris Sud, à Évry-Courcouronnes - lesarenes-grandparissud.fr
Vous ne connaissez pas le MMA ? Le samedi 23 novembre, 10 sportifs professionnels de ce sport de combat entreront aux Arènes de Grand Paris Sud, tels de vrais gladiateurs. Au programme lors de l’Hexagone MMA 21 : un championnat du monde exceptionnel et un show XXL à ne pas manquer.
Gims fait escale aux Arènes
Concert
Dim. 1er décembre – 18h
Lieu : Les Arènes de Grand Paris Sud, à Évry-Courcouronnes – lesarenes-grandparissud.fr
Si on vous dit “Bella“, “Sapés comme jamais” ou encore “Spider“, vous pensez bien sûr à Gims ! En tournée dans toute la France, l’artiste pose ses valises aux Arènes, le temps d’un concert événement. Prenez vite vos places !
Bollywood Masala, une soirée à Bombay
Comédie musicale
Ven. 20 décembre – 20h30
Lieu : Les Arènes de Grand Paris Sud, à Évry-Courcouronnes – lesarenes-grandparissud.fr
Offrez-vous un voyage à Bombay avant les fêtes de Noël ! Bollywood Masala est une comédie musicale qui rend hommage à la culture cinématographique indienne. Au programme : danses, costumes colorés, romance, comédie et chansons incontournables des plus grands films de Bollywood. À voir en famille.
ET AUSSI 
Destination Dakar – du lun. 4 nov. au dim. 15 déc.
Festival dans les salles culturelles et médiathèques de Grand Paris Sud
sortir.grandparissud.fr 
Maëlle – ven. 15 nov. – 20h
Concert pop – L’Empreinte, Savigny-le-Temple – lempreinte.net 
Guillermo Guiz – sam. 16 nov. – 21h
One-man-show – Le Silo, Tigery – lesilo.grandparissud.fr
Soirées zen à la piscine – Tous les mardis et vendredis entre le mar. 19 nov. et le ven. 31 jan.
Détente – Piscine du Long Rayage, Lisses – sortir.grandparissud.fr
Lamano Festival – sam. 7 déc. – 17h
Concert electro – Le Plan, Ris-Orangis – leplan.com 
Carte blanche pour Khoudia Touré – sam. 7 déc. – 14h
Ateliers, spectacle, danse – Théâtre de Corbeil-Essonnes – theatre-corbeil-essonnes.fr 
Anima – mar. 10 déc. – jeu. 16 janvier 
Spectacle tout public, dès 6 ans – Théâtre de l’Agora, Evry-Courcouronnes – scenenationale-essonnes.com – Gratuit sur inscription
Ancrage – mer. 11 et sam. 14 déc. 
arts du cirque – Théâtre-Sénart, Lieusaint theatre-senart.com



